                          DIAGNOSTINIŲ IR STANDARTIZUOTŲ TESTŲ VYKDYMAS
Testavimas mokykloje planuojamas 2016 m. balandžio mėn. pabaigoje–gegužės mėn. pradžioje.  Mokytojai mokinius su standartizuoto testavimo tvarka, formomis supažindins  balandžio mėn. pradžioje.
     Standartizuotų testų tikslas – sudaryti sąlygas mokykloms ir mokytojams objektyviai įsivertinti savo mokinių mokymosi pasiekimus, rinkti grįžtamojo ryšio informaciją, reikalingą ugdymo kokybei ir vadybai gerinti.
     Kartu su standartizuotais testais bus skelbiamos vertinimo instrukcijos, testų charakteristikos, šalies mokinių rezultatai. Mokiniai testus atlieka mokykloje. Pagal pateiktas vertinimo instrukcijas įvertinami mokinių darbai, duomenys suvedami į NEC darbuotojų parengtas elektronines formas. NEC įsipareigoja parengti, išspausdinti, supakuoti ir pateikti savivaldybei visą reikiamą testavimo medžiagą (standartizuotus testus ir mokinių klausimynus), parengs specialią elektroninę duomenų suvedimo formą-programą, kuri automatiškai apskaičiuos rezultatus ir parengs kiekvienos mokyklos, kiekvienos klasės ir kiekvieno vaiko mokymosi pasiekimų statistinę ataskaitą (profilį), kurioje bus vaizdžiai pateikta esminė lyginamoji visų testuojamų dalykų rezultatų informacija. Nacionalinis egzaminų centras perduotų mokinių užpildytų klausimynų (be mokinių pavardžių) duomenis suves į duomenų bazę ir apskaičiuos įvairius aktualius statistinius rodiklius, taip pat ir savivaldybės mokyklų sukuriamą pridėtinę vertę. Savivaldybė gaus ataskaitą, kurioje bus pateikti tiriamų mokyklų mokinių apibendrinti ir kiekvienos tiriamos ugdymo srities pasiekimai. Širvintų savivaldybės mokinių pasiekimai bus palyginti su šalies, dalyvaujančių savivaldybių atitinkamų klasių mokinių atitinkamų ugdymo turinio sričių pasiekimais. 

     Pasak Širvintų savivaldybės administracijos Švietimo ir kultūros  skyriaus  specialistės  ,,iki 2016 m. rugsėjo 30 d. savivaldybės interneto svetainėje bus paskelbta trumpa ataskaita apie standartizuotų testų vykdymą, apibendrintus savivaldybės rezultatus.  Naudodami gerai parengtus standartizuotus vertinimo įrankius gauname gana patikimus mokinių mokymosi pasiekimų vertinimo rezultatus, reikalingus mokinio pažangai užtikrinti. Nuo šių metų šiais vertinimo įrankiais galės pasinaudoti 2, 4, 6, 8 klasių mokiniai, 10 klasėje vykdomas privalomas pagrindinio ugdymo pasiekimų patikrinimas, o 12 klasėje organizuojami ir vykdomi brandos egzaminai. Taigi naudodami standartizuotus vertinimo įrankius turime galimybę mokinio pasiekimus stebėti kas dvejus metus ir užtikrinti jo pažangą. Jokiu būdu tokio 6, 8 klasės mokinių pasiekimų vertinimo negalima vadinti EGZAMINAIS. Parengti standartizuoti vertinimo įrankiai yra pagalba mokyklai, mokytojui, mokiniui ir tėvams, siekiant užtikrinti kokybišką kiekvieno vaiko ugdymą. Iki šių metų birželio 3 d. kiekvienas mokinys turi gauti savo pasiekimų ataskaitas (profilius)“.

     Informaciją apie standartizuotus vertinimo įrankius gali suteikti Jūsų mokytojai.

     Nacionalinio egzaminų centro mokinių pasiekimų tyrimų ir analizės skyriaus metodininkė Eglė Melnikė (tel. (8 5) 210 20 45, el. p.egle.melnike@nec.lt.

      Informaciją galima rasti Nacionalinio egzaminų centro interneto svetainėje www.egzaminai.lt – Diagnostiniai ir standartizuoti tyrimai.
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